



了解详情

统筹推进疫情防控和经济社会发展

区规划资源局主动跨前,以“非常之举”助力企业跑出复工复产“加速度”

金山首次“云验收”单体建筑

“悬着近两个月的心终于落下来了,现在企业每天开足马力忙生产。这都得益于金山创新性地使用了‘云验收’工作法。”5月15日,在亭林镇(东部工业区)亭塔路103号的希屋系统集成(上海)有限公司新厂房内,工人们正忙着装配核酸采样屋。公司总经理刘妍介绍说,新厂房5月初已进入试投产阶段,目前在开展人员安置、新设备进厂等工作。

本轮新冠疫情发生以来,希屋致力于研发医疗系统的模块化产品,如模块化发热门诊、模块化负压隔离病房、模块化CT、PCR实验室和核酸采样工作站等。但根据租赁合同,希屋原厂房的使用权在4月15日已到期,而投入3000万元新建

本报讯 (记者 朱悦昕)5月13日上午,区委书记刘健带队赴区投促办调研投资促进和招商引资工作。刘健听取工作汇报后指出,要统筹抓好疫情防控和招商引资工作,抢抓抓早、加快推进,确保招商引资、项目推进工作不断线,真正做到两手抓、两手硬、两促进、双胜利。

座谈会上,刘健听取我区招商引资主要完成情况,了解项目推进和工业投资情况,询问困难问题和对策建议,并就相关工作进行探讨研究。刘健指出,要树立大局观、增强全局意识,一手抓疫情防控、一手抓招商引资,加快推动项目落地。要积极主动、乘势而上,充分用好在疫情防控中树立的良好形象,不断提升城市影响力。要抢抓政策窗口期,积极向上对接,持续优化营商环境,进一步提振企业投资信心和发展决心。要强化项目储备,树立“一切围着项目转、一切盯着项目干”的鲜明导向,加快推动项目早签约、早开工、早投产、早达产。要加强招商引资队伍建设,始终把招商引资作为发展的“生命线”,切实提升服务水平,突出招大引强,统筹抓好注册型和实体型招商。要着眼长远、严格把关,切实将降碳减排、绿色发展摆在突出位置,牢牢守住招商引资的底线。

根据市政府5月8日发布的《关于上海市邮政快递业第一批复工复产“白名单”企业的公告》,中国邮政集团有限公司上海市分公司(邮政)、中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司(EMS)已列为上海市邮政快递业第一批复工复产“白

的厂房按既定计划在3月份完成竣工验收,却因疫情突发各验收单位无法到达现场,验收被搁浅。“当时感觉天都快塌了,说一夜白头也不夸张。”4月下旬,无计可施的刘妍抱着一线希望,向区有关部门和亭林工业区表达了希望尽快完成验收以启用新建厂房的想法。

4月29日,区规划资源局行政审批科获悉情况后,积极研究问题,着力破解难题。根据《关于进一步深化行政审批制度改革 加快推进重大项目建设的若干措施》,重大项目可实行单体建筑验收,以助力企业早日投产。区规划资源局党组书记、局长刘成光表示,对于疫情期间的企业诉求,各科室要主动靠前、积极对接,为其提供合理路径,千方百

计地帮助企业解决困难。“该项目虽不是重大项目,但从事防疫物资生产,我们遵循特殊时期特事特办的原则,参照《措施》来助企纾困。”行政审批科工作人员许越琦坦言,相较于平常的现场验收方式,这次“云验收”是以“非常之举”应对“非常之疫”。

第二天一早,各方验收部门、项目建设单位、设计单位等相关人员准时进入腾讯会议。按照规划路线,验收人员通过网络视频,一边查看新建厂房,一边核对相关数据,特别是对建筑单体面积、高度、四至范围等进行细致查看。最终,经各方提出整改意见后,商定该厂房基本符合竣工验收标准,通过本次验收。“我们通过告知承诺的方式,在项目工程质量安

全、规划资源和消防验收完成后,先行完成单体建筑的竣工验收,支持单体建筑尽快投入使用。后续待到条件满足,相关验收部门再赴现场,予以核验。”区规划资源局行政审批科工作人员倪菲说。

据悉,这是金山首次通过“云验收”方式解决单体建筑的规划验收问题,破解了疫情期间企业急需启用新厂房的困境。目前,企业“集中火力”抓生产,产能逐步恢复并提升。刘妍喜笑颜开地算了一笔账:搬到新厂房,直接效益是每月节省20万元房租,间接效益就更大了,预计接下来每月产值将超过500万元。“眼下,企业未辞退一名工人,未拖欠一人工资,未延交一人社保。”

(下转第2版)

本报讯 (记者 朱悦昕)5月14日下午,区委书记刘健带队赴石化街道开展实地检查,走访上海农商银行金山支行营业部、石化十村、张泾河南延伸整治工程等地,并现场查看银行复业、居民区及公共区域日常防疫等情况。

眼下,我区在全市率先开放了银行网点线下营业,并有序探索恢复线下营业的服务方式。其中,上海农商银行金山支行营业部是石化街道首家恢复营业的银行网点。现场,刘健听取银行对外营业、疫情防控等情况介绍,并指出,要毫不松懈地抓好银行网点疫情防控工作,杜绝麻痹大意思想,加强日常秩序维护,确保落实排队2米线、一戴三查、扫场所码等要求,在有效防控的前提下不断优化金融保障服务,更好满足居民和企业对现金和柜面业务的需求。

在石化街道十村居民区,刘健现场查看小区及沿街商铺管理情况,叮嘱社区工作者、志愿者和物业人员做好个人防护,并关切询问居民区疫情期间为老服务工作有关情况。刘健指出,要加快推进老年群体疫苗接种工作,切实构筑疫情防控的免疫屏障;要抓实抓细全员核酸筛查,强化数据对比,为打赢大上海保卫战作出更大贡献。

在张泾河南延伸整治工程现场,刘健详细询问工程进展和建筑工地管理情况,并听取复工准备工作汇报。刘健指出,要严格落实建筑工地分区分类管理等要求,层层压实责任,确保防疫工作不留死角、不留漏洞;要加快研究、不断完善复工方案,落实落细疫情防控各项措施,切实增强防疫意识和能力;要持续抓好重点人群核酸筛查,加强对老旧小区、城中村、企业宿舍、建筑工地等重点场所的排查,全面摸清底数,确保“应检尽检、不漏一户、不落一人”。

此外,刘健还查看了公共区域日常防疫情况,了解绿地日常养护、消杀等措施。

融媒互动

■“抗疫助企”政策汇总更新

截至5月14日,“抗疫助企”政策汇总收录相关政策及细则187篇,涵盖疫情防控、复工复产等八大类。

刘健赴区投促办调研确保疫情期间招商引资工作不断线

邮政枫泾营业部逐步恢复寄递业务 七成员工返岗,日揽包裹近三百件



下午两点,在枫泾镇,一辆中国邮政货车准时停靠在劲霸男装(上海)有限公司的仓库外。身穿防护服的邮政工作人员下车后,迅速对寄递的电商包裹进行消杀处理,并逐一搬运到货车内。

“一共是278份快递,揽收后将送往位于朱泾兴农的分拣中心,进入运输和派送流程。”据邮政工作人员吴绪峰介绍,这批包裹都是居民在企业电商平台上购买的服装,接下来将被发往全国各地。

根据市政府5月8日发布的《关于上海市邮政快递业第一批复工复产“白名单”企业的公告》,中国邮政集团有限公司上海市分公司(邮政)、中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司(EMS)已列为上海市邮政快递业第一批复工复产“白

名单”企业。

中国邮政上海市金山区枫泾营业部网点当前也正有序复工,逐步恢复寄递业务。“目前我们网点的员工已有70%返岗,业务服务范围100%覆盖了枫泾全镇。”吴绪峰介绍说,“但由于各区域疫情防控形势的不同,运力还没有恢复到疫情前水平,总体仍处于供不应求的状态。当前阶段运力仍以保障重点保供物资为先,上门揽收服务的对象主要为已复工的商家、企业、机构等。”

据悉,为了助力企业尽快复工复产、有序运营,枫泾营业部网点已于5月9日开始,主动与枫泾工业园区对接,了解企业需求并提供相应服务。

“现在企业需求较多的是发票、合同等重要文件的快递业务,其余

主要是电商企业的快递包裹。”几天来,网点已经揽件达500多件,运往浙江、江苏、新疆等全国各省市。

快递复工不断取得新进展,但疫情防控一刻不得松懈。复工以来,枫泾营业部网点加大对快件的收寄、转运、分拣、投递等各个环节的消杀频次和力度,对场地、车辆也制定了严格的消杀制度,确保无遗漏、无死角。

加紧“物”防的同时,更要抓紧“人”防不放松。据了解,营业部网点所有员工都要持48小时内核酸检测阴性结果上岗,严格执行24小时内一次核酸、两次抗原的要求。揽投员和其他工作人员都需要按规定穿戴防护服、佩戴N95口罩后上岗。

通讯员 唐杰峰